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Città di Calatafimi Segesta 
Libero consorzio comunale di Trapani 

 

 

 

 

ORIGINALE 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

Delibera  N. 1   del  26-10-21 

 

OGGETTO: GIURAMENTO ED INSEDIAMENTO DEI CONSIGLIERI COMUNALI NEO 

ELETTI. ELEZIONI AMMINISTRATIVE DEL 10 E 11 OTTOBRE 2021 

 

 
L'anno  duemilaventuno, addì  ventisei, del mese di ottobre, alle ore 20:00 nella sede del 

Palazzo Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale convocato dal Presidente con apposito 

avviso. 

Alle ore 19,45 il Segretario Comunale, dott.ssa Giuseppina Buffa, procede all’appello 

nominale identificando i Consiglieri comunali presenti in aula con il supporto del Presidente 

del Consiglio. 

Sono rispettivamente presenti/assenti i Signori: 
 

Lombardo Gian Vito Consigliere Presente Butera Cristina Consigliere Presente 

Bonventre Paolo Consigliere Presente Cascio Antonino Consigliere Presente 

Cataldo Serafina Consigliere Presente Tumminia Marianna Consigliere Presente 

Calamusa Giuseppe 

Domenico 
Consigliere Presente Piazza Giuseppe Consigliere Presente 

Bonì Pietro Consigliere Presente PATRIZIA PARISI Consigliere Presente 

Agueli Giuseppa Consigliere Presente Verghetti Caterina 
 

Assente 
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Risultano presenti n.  11 e assenti n.   1 
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OGGETTO: GIURAMENTO ED INSEDIAMENTO DEI CONSIGLIERI COMUNALI NEO 

ELETTI. ELEZIONI AMMINISTRATIVE DEL 10 E 11 OTTOBRE 2021 

 

 

 

 

Preso atto dei risultati della tornata elettorale  del 10 e 11 ottobre 2021 relativi all’elezione 

del Consiglio Comunale e dei nominativi dei consiglieri eletti, desunti dal Verbale 

dell’Ufficio Elettorale; 

 

Preso atto che si deve dare inizio agli adempimenti prescritti per la prima adunanza, ai sensi 

della normativa di cui al testo unico approvato con il D.P.R.S. 20/08/1960 n. 3, della L.R. 26 

agosto 1992, n. 7, e come previsto dalla la circolare  n. 19 del 12 ottobre 2020; 

 

Preso atto che ai neo Consiglieri, con regolare avviso nei modi e nei tempi di legge, è stata 

notificata l’elezione e la convocazione del neo Consiglio Comunale; 

 

Preso atto che il primo adempimento è il giuramento dei consiglieri eletti; 

 

Visto lo Statuto Comunale; 

 

PROPONE 

 
- Che ai sensi dell’art. 45 del vigente O.EE.LL. approvato con la L.R. 15/03/1963, n. 16 

ciascun Consigliere, ad iniziare dal consigliere anziano per preferenze individuali che 

funge da Presidente provvisorio, presti giuramento, dinanzi all’Assemblea, 

pronunciando a voce chiara e intelligibile la seguente formula: “Giuro di adempiere le 

mie funzioni con scrupolo e coscienza nell’interesse del Comune in armonia agli 

interessi della Repubblica e della Regione”. 

 

- Che l’avvenuto giuramento sia comunicato alle autorità competenti. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

Il Proponente  

  

 Il Responsabile dell’istruttoria 

 Tania Lorito 
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PARERI 

 

 

Sulla presente proposta di deliberazione, avente ad oggetto:“ GIURAMENTO ED 

INSEDIAMENTO DEI CONSIGLIERI COMUNALI NEO ELETTI. ELEZIONI 

AMMINISTRATIVE DEL 10 E 11 OTTOBRE 2021 ”, si acquisiscono i seguenti pareri:  

 

Per quanto concerne la Regolarità tecnica, ai sensi dell’articolo 53, comma 1, della l. 

142/1990, come recepita dalla Regione siciliana con la l.r. 48/1991 e successive modifiche ed 

integrazioni, si esprime parere: Favorevole 

 

 

 

 

Calatafimi Segesta, lì 26-10-2021                   IL RESPONSABILE DEL SETTORE 

 

                                                      Buffa Giuseppina 

 

 

Per quanto concerne la Regolarita' contabile, ai sensi dell’articolo 53, comma 1, della l. 

142/1990, come recepita dalla Regione siciliana con la l.r. 48/1991 e successive modifiche ed 

integrazioni, si esprime parere: Favorevole 

 

 

 

Calatafimi Segesta, lì 26-10-2021      IL RESPONSABILE DEL SETTORE 

                                                                            FINANZIARIO 

   

                                           Bevilacqua Pietroantonio 
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L’anno duemilaventuno, il giorno ventisei del mese di ottobre, alle ore 20,00 nella sala 

delle adunanze del Consiglio posta al secondo piano del Palazzo Comunale, si è riunito in 

prima convocazione il consiglio comunale, in seduta pubblica, regolarmente convocato in 

seduta ordinaria, giusto ordine del giorno prot. 22778 del 15.10.2021, per procedere agli 

adempimenti della prima adunanza di cui all’art. 19 della l.r. n. 7/1992 e s.m.i. All’appello 

nominale chiamato dal Segretario Comunale, dott.sa Giuseppina Buffa, alle ore 20,40 

risultano rispettivamente, presenti e assenti i sottoscritti consiglieri comunali proclamati 

eletti dall’adunanza  dei presidenti delle sezioni elettorali depositato il 12/10/2021: 

 

 
CONSIGLIERI Presenza CONSIGLIERI Presenza 

1 PARISI PATRIZIA SI 7 CATALDO SERAFINA SI 

2 BONI’ PIETRO SI 8 CASCIO ANTONINO SI 

3 AGUELI GIUSEPPA SI 9 VERGHETTI CATERINA NO 

4 PIAZZA GIUSEPPE SI 10 BONVENTRE PAOLO  SI 

5 CALAMUSA GIUSEPPE 
DOMENICO 

SI 11 BUTERA CRISTINA SI 

6 TUMMINIA MARIANNA SI 12 LOMBARDO GIANVITO SI 

PRESENTI N° 11 ASSENTI N° 1 
 

 

Sono altresì presenti il Sindaco e gli Assessori Fascella, Ferrisi, Tobia e Fundarò. 

Assume la presidenza provvisoria dell’assemblea, ai sensi dell’art.19, comma 5, della l.r. 

7/1992, il Consigliere Parisi Patrizia, che risulta il consigliere più anziano in base al 

numero delle preferenze individuali, come risultante dal par. 6 del verbale dell’adunanza 

dei presidenti delle sezioni elettorali depositato nella segreteria comunale il 12 ottobre 

2021; quindi, invita il Segretario Comunale, a chiamare l’appello. Dopo aver raccolto le 

firme sull’apposito registro, la dott.ssa Giuseppina Buffa, segretario comunale, procede 

alla chiama dei consiglieri comunali, proclamati eletti e regolarmente convocati per gli 

adempimenti della prima adunanza, nel rispetto dei termini fissati dalla legge, come fa 

constare esaminando le relate di notifica dell’avviso di convocazione dell’odierna seduta 

con allegato l’elenco degli argomenti in trattazione. 

Effettuato l’appello nominale, risultano presenti n.11 consiglieri comunali su 12 assegnati; 

risulta assente il consigliere Verghetti Caterina, la quale in data 15/10/2021 ha presentato 

atto di rinuncia al giuramento. 

Constatata la sussistenza del quorum strutturale, prescritto dalla legge, 

 
IL PRESIDENTE PROVVISORIO 
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dichiara aperta la prima adunanza del consiglio comunale eletto il 12 ottobre 2021. 

 

PRESO ATTO dei risultati delle recenti elezioni amministrative del 10 e 11 ottobre 2021 

relative all’elezione del Consiglio Comunale e dei nominativi dei consiglieri proclamati 

eletti, desunti dal verbale dell’adunanza dei presidenti delle sezioni elettorali, di cui si 

allega il paragrafo 6; 

ACCERTATO che ai consiglieri eletti, con regolare avviso, nei modi e nei termini di 

legge, è stata notificata la convocazione del consiglio comunale per procedere agli 

adempimenti previsti dalla legge per la prima adunanza; 

RITENUTO che si debba dare inizio agli adempimenti prescritti per la prima adunanza ai 

sensi della l.r. 26.08.1992, n. 7, sulla scorta delle direttive diramate dall’Assessorato delle 

Autonomie Locali e della Funzione Pubblica con la circolare  n. 19 del 12 ottobre 2020; 

DATO ATTO che il primo adempimento della seduta di insediamento è il giuramento dei 

consiglieri eletti; 

IL PRESIDENTE PROVVISORIO, alzatosi in piedi, presta giuramento leggendo la 

seguente formula prescritta dall'articolo 45 dell'O.R. EE.LL.: 

“Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza 

nell’interesse del comune in armonia agli interessi della 

repubblica e della regione”. 

Quindi, invita il Segretario comunale a chiamare i consiglieri nell’ordine di elezione, e li 

invita a prestare giuramento. 

Tutti i consiglieri presenti, chiamati dal Segretario comunale nell’ordine di elezione, 

prestano il giuramento di rito del quale vengono redatti separati processi verbali che, 

sottoscritti dal consigliere comunale e dal segretario generale, e controfirmati dal 

presidente provvisorio, vengono conservati in originale agli atti d’ufficio, e sono allegati 

alla deliberazione pubblicata all’albo on line. 

Esaurite le formalità  del giuramento, il presidente provvisorio invita  il Consiglio 

comunale a   prendere atto del formale insediamento del civico consesso. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

all’unanimità degli 11 consiglieri presenti e votanti. 

Prende atto del giuramento prestato dagli undici consiglieri presenti. 

Con il predetto giuramento il Consiglio Comunale è insediato e tutti i consiglieri presenti 

sono   immessi nell’esercizio effettivo delle loro funzioni. 
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   La decisione viene repertoriata al n. 1 del registro delle deliberazioni del consiglio            

comunale. 
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Il presente verbale, viene letto approvato e sottoscritto come segue: 
 

 
 Il Consigliere Anziano  

 PARISI PATRIZIA 

 

 
   

IL CONSIGLIERE ANZIANO  Il Segretario comunale 

 Pietro Bonì  Dott.ssa Giuseppina Buffa 

   

 
 

 

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in copia,  all’Albo Pretorio on line 

sul sito web istituzionale del Comune, il            per rimanervi quindici giorni consecutivi 

fino al            al num.  

Calatafimi Segesta, lì             

 

 

Il Responsabile della pubblicazione on line 

 

 

 
 

 

Il sottoscritto Segretario comunale, su conforme attestazione del responsabile della 

pubblicazione all’albo on line  

 

ATTESTA 
 

che copia della presente deliberazione, in applicazione della l.r. n. 44/1991 e s.m.  è stata affissa 

all’Albo Pretorio on line  il giorno           per rimanervi quindici giorni consecutivi  

 

Calatafimi Segesta, lì               Il Segretario Generale 

 Giuseppina Buffa 

 

 

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d'ufficio,  
 

ATTESTA 

che la presente deliberazione in applicazione dell’art.12, comma 2, l.r. n. 44/1991 e successive 

modificazioni 

 è divenuta esecutiva il 26-10-21 
 

a seguito di separata votazione con la quale l'organo deliberante l'ha dichiarato immediatamente eseguibile 

 

  Calatafimi Segesta lì,  27-10-2021                     Il Segretario  Generale 
                                                 Giuseppina Buffa 

 


